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Krajská knihovna 
Karlovy Vary

Kanadský tank Ram

Označení jednotek britské
6. pěší divize 6

Britská 6. pěší divize vznikla poprvé během napoleonských 
válek na počátku devatenáctého století. Podruhé vznikla 
za první světové války a potřetí nakrátko 3. listopadu 1939 
v Egyptě, přejmenováním dosavadní 7. pěší divize. Ovšem již 
17. června 1940 bylo její velitelství přetransformováno na ve
litelství sil Západní pouště a divize byla rozpuštěna. Počtvrté 
byla obnovena opětv Egyptě 17. února 1941.

Kanadská tanková produkce i její vojenské nasazení jsou 
v obecném povědomí zasunuty za hlavní mocnosti druhé 
světové i studené války, přesto byl její význam nezastupi
telný. V době, kdy Britové čelili přímému ohrožení nacistic
kou invazí, stala se Kanada nesmírně důležitou vzdálenou 
základnou, jíž nemohl nepřítel účinně zasáhnout. Kanadský 
podíl na spojeneckém válečném úsilí byl přitom značný, divize 
země javorového listu se účastnily těžkých bojů od vylodění 
v Normandii až po konečné vítězství. Již po několika létech se 
kanadské ozbrojené síly výrazným způsobem zapojily do akcí 
v Koreji a účastnily se i dalších mezinárodních operací.

Trojjediný československý
Curtiss H-75 12

Tragický osud rolníka
Jána Magyara 38

Až do relativně nedávné doby neměli kitaři a další zájemci 
o naší leteckou historii příliš mnoho spolehlivých podkladů 
na konkrétní letouny, s nimiž čs. letci létali ve Francii v létech 
1939-1940. Týkalo se to i amerických Curtissů H-75 - co 
do počtu dosažených vítězství nejvýznamnějších stíhaček, 
na nichž na francouzské obloze bojovali.

Československé tančíky CL-P 
a prototyp tančíku P-l 20

Prvorepublikoví českoslovenští důstojníci již od vzniku samo
statného státu samozřejmě bedlivě sledovali světový dyna
mický rozvoj obrněné techniky. V odborném tisku, také vychá
zely články zahraničních autorů, pojednávající o konstrukcích 
a využití bojových vozidel. Dále se českoslovenští důstojníci 
pravidelně účastnili vojenských cvičení ve Francii a v Anglii.

Napriek tomu, že od konca druhej svetovej vojny ubehlo 
už dlhých 67 rokov, neustále sa vynárajú z tmy zabudnutia 
na svetlo poznania nové príbehy obyčajných fudí, ktorých ži
votné osudy fatálne zmenil dodnes najväčší a najrozsiahlejší 
ozbrojený konflikt v dejinách ľudstva.

Jugoslávské „Stopétky" - Houfnice 
ráže 105 mm le.F.H.18, М2 a M56 44

Musée de l'Aviation Militaire 
de Payerne 48

letecká základňa Payerne leží na severním okraji stejnojmen
ného města, poblíž Neuchatelského jezera, asi 200km jiho
západně od Curychu. V současné době je domovem 17. a 18. 
peruti švýcarského letectva, které jsou vyzbrojeny letouny 
F/A-18C/D Hornet, a 6. peruti se stroji F-5E/F Tiger II. Dalším 
vojenským uživatelem letiště je 1. a 5. vrtulníková peruť vy
zbrojená typy Super Puma, Cougar а ЕС 635P2+. Kromě toho 
je letiště využíváno i řadou civilních provozovatelů.

Počátky vrtulníkového giganta 
Agusta Bell AB.47 26

Konsorcium AgustaWestland dnes patří mezi největší výrob
ce vrtulníků na světě. Velkou zásluhu na tom má společnost 
Agusta, jež po válce i přes absenci vlastního vývoje dokázala 
po domluvě s americkým partnerem začít s velkosériovou vý
robou modelu AB.47, který se stal symbolem firmy a zůstal 
jím až do dnešních dnů.
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